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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни). 
 

У сучасному світі підприємництво виокремилось як глобальний феномен, що охоплює 

найрізноманітніші аспекти суспільного буття. Підприємницька діяльність украй чутлива до 

всіх змін у соціально-економічній сфері та виступає чинником науково-технічного прогресу. 

формування системи спеціальних знань з питань аналізу проблем тіньової економіки, причин 

та наслідків існування останньої для держави як на теренах України, так і на міжнародному 

рівні. Саме тому в межах курсу «Актуальні проблеми розвитку підприємництва» здобувачі 3 

рівня вищої освіти продовжують формувати інтегральну, загальні та спеціальні 

компетентності, а саме набувають знань та умінь з розвитку підприємництва, що сприятиме 

формуванню у здобувачів уміння орієнтуватись в системі економічних явищ, здійснення 

аналізу та узагальнення вивченого матеріалу, уміння аналізувати сучасний стан розвитку 

підприємництва та оцінювати його перспективи, правильно застосовувати здобуті знання в 

практичній діяльності.  Також надати економічну освіту у сфері прийняття управлінських 

рішень із широким доступом до працевлаштування і подальшого навчання. Формування та 

розвиток загальних і професійних компетентностей у сфері прийняття управлінських рішень, 

передбачаючи різні можливості зайнятості і кар’єри, що направлені на здобуття економічних 

знань; подальшого професійного зростання.   

 

2. Мета навчальної дисципліни: отримання та систематизація знань здобувачів 

вищої освіти та поглиблене вивчення особливостей проблем розвитку підприємництва, 

отримання практичних навичок щодо прийомів і методів управління підприємствами, 

спрямованих на прийняття найбільш ефективних управлінських рішень. 

 

3. Пререквізити. «Актуальні проблеми розвитку підприємництва» є обов’язковою 

дисципліною циклу дисциплін професійної підготовки та викладається здобувачам 1 року 

навчання в 1 семестрі загальним обсягом 90 годин (3 кредити).  
Основою для вивчення дисципліни є знання з економічної теорії та економіки, 

загальні та фахові знання, отримані на другому (магістерському) рівні вищої освіти.  

Постреквізити. Отримані знання з дисципліни «Актуальні проблеми розвитку 

підприємництва» можуть бути використані у процесі написання дисертаційної роботи, що 

сприяє набуттю передбачених ОП компетентностей та результатів навчання.  

 

4. Результати навчання Вивчення навчальної дисципліни сприятиме формуванню 

елементів інтегральної, загальних та фахових компетентностей. 

Інтегральна компетентність 

Здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми у сфері підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних і створення нових 

цілісних знань та/або професійних практик, застосовувати новітні методології наукової, 

педагогічної, професійної діяльності, здійснювати власні наукові дослідження, результати яких 

мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 

Загальні компетентності 

ЗK01. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері підприємницької, торговельної 

та біржової діяльності на основі системного наукового світогляду та загального культурного 

кругозору із дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності. 

ЗК02. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК 04 Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК05. Здатність розробляти проекти та управляти ними. 

Спеціальні (фахові) компетентності 

СК01. Здатність планувати і виконувати оригінальні дослідження на відповідному рівні, 

досягати наукових результатів, які можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях, 



впроваджені у практичну діяльність, що створюють нові знання у підприємницьких, торговельних 

та біржових структурах та/або дотичних до них міждисциплінарних напрямах. 

СК02. Здатність продукувати, обґрунтовувати нові ідеї, гіпотези і моделі та приймати 

науково обґрунтовані рішення у підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 

СК05. Здатність до критичного переосмислення і розвитку сучасних теорій, методологій, 

об'єктів досліджень й практик, із застосуванням системного підходу до врахування неекономічних 

аспектів з різних галузей знань, у підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 

СК06. Здатність застосовувати сучасні інформаційно-комунікативні технології 

(інформаційні системи, хмарні технології, комунікаційні технології передачі та обміну 

інформацією), прилади та обладнання (в тому числі комп'ютерна техніка, апаратно-програмне 

забезпечення), необхідні для виконання інноваційної науково-дослідної, педагогічної, професійної 

діяльності в підприємницьких, торговельних та біржових структурах. 

Додаткові спеціальні (фахові) компетентності, визначені ЗВО для освітньо-наукової 

програми 

СК07. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні наукові проєкти у 

підприємницьких, торговельних та біржових структурах та/або дотичних до них 

міждисциплінарних напрямах, проявляти лідерство та відповідальність при їх реалізації; 

комерціалізувати результати наукових досліджень та забезпечувати дотримання прав 

інтелектуальної власності. 

СКО8. Здатність виявляти і трактувати сучасні тенденції у сфері реалізації електронного 

бізнесу, обізнаність із технологіями цифрової економіки, методами пошуку і дослідження 

інформації з використанням інформаційно-комунікаційних технологій. 

СКО10. Здатність до професійної комунікації, ведення дискусії, переконливого та 

аргументованого відстоювання власної думки з повагою до індивідуального та культурного 

різноманіття й системи цінностей в умовах міжособистісної та міжкультурної взаємодії. 

 

Вивчення навчальної дисципліни забезпечує досягнення таких програмних 

результатів навчання: 

РН01. Мати передові концептуальні, методологічні знання у сфері підприємництва, торгівлі 

та біржової діяльності та/або на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, які є 

достатніми для проведення наукових, прикладних досліджень на рівні актуальних світових 

досягнень, отримання нових знань та/або здійснення інноваційної професійної діяльності. 

РН02. Глибоко розуміти загальні принципи та методи економічних наук, методологію 

наукових досліджень, застосовувати їх в процесі проведення власних дослідженнях у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, а також у викладацькій практиці. 

РН03. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу 

інформації, зокрема, статистичні, економіко-математичні методи аналізу даних великого обсягу 

та/або складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційно-комунікативні технології, 

прилади та обладнання. 

РН04. Розробляти та досліджувати концептуальні, математичні, комп’ютерні моделі 

процесів і систем, ефективно використовувати їх для отримання нових знань та/або створення 

інноваційних продуктів у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, а також у 

дотичних міждисциплінарних напрямах. 

РН05. Застосовувати сучасні методи та інструменти наукових досліджень та інноваційної 

діяльності для отримання нових знань та/або розв’язання комплексних проблем у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, а також у дотичних міждисциплінарних напрямах. 

РН06. Приймати ефективні, етичні та соціально відповідальні рішення, забезпечувати 

лідерство, автономність та міжособистісну взаємодію у їх реалізації в професійній діяльності. 

РН07. Аналізувати та оцінювати стан, тенденції розвитку підприємництва, торгівлі, 

біржової діяльності, застосовувати сучасні методології, методи та інструменти для вирішення 

актуальних проблем у професійній практиці. 

РН09. Планувати і виконувати теоретичні та/або емпіричні дослідження з використанням 

сучасних методів й інструментів, здійснювати критичний аналіз результатів власних або сторонніх 

досліджень у контексті усього комплексу сучасних знань щодо проблем у сфері підприємництва, 



торгівлі, біржової діяльності та дотичних міждисциплінарних напрямів, з дотриманням норм 

академічної і професійної етики. 

РН10. Ініціювати, розробляти, реалізовувати наукові та/або інноваційні проєкти, які дають 

можливість переосмислити наявні та/або отримати нові цілісні знання, розв’язувати проблеми 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності з урахуванням етичних, соціальних, економічних, 

екологічних і правових аспектів. 

РН11. Вільно презентувати, обговорювати державною та іноземними мовами результати 

досліджень, наукові та/або прикладні проблеми підприємництва, торгівлі, біржової діяльності, 

оприлюднювати їх у наукових публікаціях провідних міжнародних видань або впроваджувати у 

практичну діяльність. 

Додаткові результати, визначені ЗВО для освітньо-наукової програми 

РН13. Ініціювати, адаптувати і вдосконалювати бізнес-процеси у сфері підприємництва, 

торгівлі, біржової діяльності на основі врахування сучасних теоретичних концепцій, досвіду 

економічно розвинених країн, потреб сталого розвитку та євроінтеграційних процесів. 
 

5. Опис навчальної дисципліни 
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5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усь

ого  

у тому числі 
усього  

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Теми лекційних занять Змістовий модуль 1. Підприємництво в системі економічних відносин 

Тема 1. Теоретичні засади 
розвитку підприємництва 

18 2 4 
  

12 18      

Тема 2. Підприємництво в 
Україні 

18 2 4 
  

12 18      

Тема 3. Вплив держави на 
розвиток підприємництва 

18 2 4 
  

12 18      

Тема 4. Критерії та фактори 
сталого розвитку 
підприємництва 

18 2 4   12 18      

Тема 5. Проблеми розвитку 
підприємництва на селі 

18 2 4   12 18      

Разом за ЗМ 1 
90 10 20   60 90      

Усього годин 90 10 20 
  

60 90      

 

 

5.3. Теми практичних занять та завдання для самостійної роботи 

Самостійна робота здобувачів з дисципліни «Актуальні проблеми розвитку 

підприємництва»  спрямована на узагальнення, засвоєння і закріплення знань та включає такі 

види робіт як опрацювання лекційного матеріалу, рекомендованої літератури, підготовку до 

практичних занять, розгляд питань, які виносились на самостійне вивчення, вирішення 



практичних ситуацій, підготовку та презентацію індивідуальних навчально-дослідних 

завдань до відповідних тем дисципліни, підготовку тез доповідей на науково-практичні 

конференції та інших матеріалів наукового характеру. 

 

№ Назва теми Год. 
Денна 

ф.н. 
Заочна 

ф.н. 

ТЕМА 1 Тема 1. Теоретичні засади розвитку підприємництва 

Опрацювати теоретичні та прикладні аспекти теми: 

1. Передумови виникнення підприємництва відносин.  

2. Сутність підприємництва. 

3. Теоретичні питання підприємництва. 

12  

ТЕМА 2. Тема 2. Підприємництво в Україні 

Опрацювати теоретичні та прикладні аспекти теми: 

1. Історія підприємництва в Україні.  

2. Проблеми розвитку підприємницької діяльності в Україні та її 

регіонах. 

3. Нове обличчя українського підприємництва. 

12  

ТЕМА 3. Тема 3. Вплив держави на розвиток підприємництва 

Опрацювати теоретичні та прикладні аспекти теми: 

1. Законодавче забезпечення розвитку підприємництва в Україні.  

2. Проблеми правового забезпечення підприємництва в Україні.  

3. Штрафи та інші санкції за порушення законодавства. 

12  

ТЕМА 4. Тема 4. Критерії та фактори сталого розвитку підприємництва 

Опрацювати теоретичні та прикладні аспекти теми: 

1. Концепції сталого розвитку підприємництва. 

2. Проблеми сталого розвитку підприємств в умовах глобалізації.  

3. Система забезпечення сталого розвитку підприємства. 

12  

ТЕМА 5. Тема 5. Проблеми розвитку підприємництва на селі 

Опрацювати теоретичні та прикладні аспекти теми: 

1. Розвиток підприємництва на сільських територіях: 

можливості та загрози. 

2. Детермінанти розвитку сільського підприємництва 

3. Роль аграрного підприємництва в розвитку сільських 

територій у контексті євроінтеграції.. 

4. Зайнятість на сільських територіях України: проблеми та 

напрями їх вирішення.. 

12  

 Всього 60  

 

5.4.Тематика індивідуальних завдань 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни «Актуальні 

проблеми розвитку підприємництва»   

КПІЗ з дисципліни «Актуальні проблеми розвитку підприємництва»  включає і 

теоретичний аспект і практичний. Вибір варіанту теоретичного завдання до КПІЗ 

здійснюється, як правило, обирається здобувачом самостійно за його науковими інтересами. 

Рекомендовані теми індивідуального завдання: 

1. Аналіз становища розвитку підприємництва в Україні. 

2. Антикризове управління. 

3. Розвиток малого підприємництва. 

4. Акціонерне товариство в системі правових інституцій. 

5. Переваги і недоліки малого підприємництва. 

7. Нормативно-правове регулювання розвитку підприємництва в Україні. 

8.  Роль держави у розвитку підприємництва. 

9. Основні тенденції розвитку підприємництва в Україні. 

10. Досвід функціонування корпорацій у різних країнах світу. 

11. Причини гальмування розвитку малого підприємництва в Україні. 

12. Малий бізнес у регіоні: реалії і соціально-економічні партнерства. 



13. Дослідження у сфері підприємництва. 

14. Право на здійснення підприємницької діяльності. 

15. Особливості діяльності вітчизняних підприємств. 

16. Рейдерські захоплення  підприємств. 

17. Стан і перспективи розвитку малого та середнього підприємництва в Україні. 

18. Комерційне підприємництво: сучасний стан, стратегії розвитку. 

19. Діяльність суб’єктів великого, середнього, малого та мікропідприємництва. 

20. Проблеми розвитку підприємництва в Україні. 

21. Межі підприємницької діяльності в Україні. 

22. Свобода підприємницької діяльності. 

3.2 Обмеження підприємницької діяльності. 

 

6. Освітні технології, методи навчання і викладання навчальної дисципліни 

 

6.1. Методи навчання, форми  

Викладання дисципліни передбачає поєднання основних традиційних та 

інтерактивних методів аудиторного навчання з елементами електронного навчання та 

консультування, що передбачає використання сучасних інформаційних технологій, 

платформ та забезпечує засвоєння програмних результатів навчання 
 

МН1 – словесні методи (лекція, дискусія, бесіда, консультація тощо) 

МН2 – семінари, практичні або лабораторні роботи 

МН4 – наочні методи (презентації результатів виконаних завдань, ілюстрації, 

відеоматеріали, тощо) 

МН5 – робота з інформаційними ресурсами: з навчально-методичною, науковою, 

нормативною літературою та інтернет-ресурсами 

МН6 – комп’ютерні засоби навчання (онлайн курси – ресурси, web-конференції, 

вебінари тощо) 

МН7 – самостійна робота над індивідуальним завданням або за програмою навчальної 

дисципліни 

МН8 – підготовка тез/доповіді на конференцію. 

МН9 – тренінги, коучі, майстер-класи від запрошених стейкхолдерів. 

МН10 – реферативні та пошукові дослідження. 

 

7. Контроль та оцінювання результатів навчальних досягнень здобувачів з 

навчальної дисципліни 

 

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий контроль знань здобувача. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних та інших видів занять, 

самостійної роботи і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача до виконання 

конкретної роботи. Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання 

на завершальному етапі. Загальна кількість балів, яку здобувач може отримати у процесі 

вивчення дисципліни протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів здобувач 

набирає при поточних видах контролю і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю 

(екзамену). 
Кількість балів за кожний навчальний елемент виводиться із суми поточних видів 

контролю. Кількість балів за змістовний модуль дорівнює сумі балів, отриманих за навчальні 

елементи даного модуля 

Засоби оцінювання та демонстрування результатів навчання: 

МО1 – контрольні роботи (тематичні, модульні). 

МО2 – тести, опитування, самостійні роботи за індивідуальними завданнями.  

МО3 – захист бізнес-кейсів, результатів досліджень 

МО4 – аналітичні звіти, реферати, тези доповідей, статті 

МО5 – презентації результатів виконання завдань 



МО8 – підсумковий контроль – екзамен (у тестовій формі, усний або письмовий) 
МО11 – інші види індивідуальних та групових завдань 

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (до 50 % від можливої 

максимальної кількості балів за вид діяльності). Перескладання модулів відбувається із 

дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

Політика щодо академічної доброчесності: здобувачи мають свідомо дотримуватися 

правил академічної доброчесності, викладених у Положенні «Про виявлення та запобігання 

академічному плагіату у Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича» 

(https://drive.google.com/file/d/16eJk4gKG5oJII2ot4UeSq2_BSgadrPl_/view). Всі види завдань 

здобувачі виконують самостійно. Усі письмові роботи (реферати, есе, тези доповідей, статті 

тощо) перевіряються на наявність плагіату і повинні мати коректні текстові посилання на 

використані джерела. Списування під час контрольних робіт та екзамену заборонені (в т.ч. із 

використанням мобільних девайсів).  

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим. Відпрацювання 

пропущених занять здійснюється згідно з графіком консультацій викладача. За об’єктивних 

причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування, переведення на індивідуальний графік 

з різних причин) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником 

курсу. 

Критеріями оцінювання є:  

при усних відповідях: повнота розкриття питання; логіка викладання матеріалу; 

використання основної та додаткової літератури; аналітичні міркування, уміння робити 

порівняння, висновки; уміння аналізувати теоретичні проблеми з урахуванням світової і 

вітчизняної практики;  

при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, аргументованість і 

логіка викладення матеріалу, використання літературних джерел, законодавчих актів, 

прикладів та фактичного матеріалу тощо; цілісність, системність, логічність, уміння 

формулювати висновки; акуратність оформлення письмової роботи.  

Максимальна оцінка знань здобувача під час навчальних занять за кожну тему 

(опитування, тестування, розв’язання задач), виконанні завдань для самостійної роботи, 

підготовці есе – 5 балів (крім тем 9-11, які оцінюються максимально в 4 бали).  

Проведення підсумкового контролю здійснюється у формі екзамену в обсязі 

навчального матеріалу, визначеного навчальною програмою дисципліни і в терміни, 

передбачені графіком навчального процесу. Загальна підсумкова оцінка з дисципліни 

(максимум 100 балів) визначається як сума балів поточного і модульного контролю та 

результатів екзамену (як можливість отримання додаткових балів, якщо набрані протягом 

семестру бали не влаштовують здобувачів).  

Критерієм успішного проходження здобувачем підсумкового оцінювання може бути 

досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом 

навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки визначається за 

допомогою якісних критеріїв і трансформується в мінімальну позитивну оцінку 

використовуваної числової (рейтингової) шкали. 

У випадку отримання менше 50 балів за результатами загального підсумкового 

контролю, здобувач обов’язково здійснює перескладання для ліквідації академічної 

заборгованості. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Оцінка за національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка (бали) 
Пояснення за  

розширеною шкалою 

Відмінно A (90-100) відмінно 

Добре B (80-89) дуже добре 



C (70-79) добре 

Задовільно 
D (60-69) задовільно 

E (50-59) достатньо 

Незадовільно 

FX (35-49) 
(незадовільно)  

з можливістю повторного складання 

F (1-34) 
(незадовільно)  

з обов'язковим повторним курсом 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

Вид підсумкового контролю: екзамен 

 

Поточне оцінювання  

(аудиторна та самостійна робота) 

ІНДЗ 

Кількість  

балів  

(екзамен) 

Сумарна  

к-ть балів Денна форма навчання 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 
10  40 100 

10 10 10 10 10 

Заочна форма навчання 
10 40 100 

25 25 

Т1, Т2 ... Т5 – теми змістових модулів. 
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